
Прыгожыя аднапавярховыя дамы: фота праектаў, сцены, абліцоўванне, дах.
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Сучасныя аднапавярховыя дамы выглядаюць вельмі стыльна і попыт на іх расце з кожным годам. Архітэктары
прапануюць арыгінальныя праекты, якія ўлічваюць любыя пажаданні замоўцаў, а таксама ўсе параметры зямельнага
ўчастку і кліматычныя асаблівасці рэгіёна. Такія дамы могуць мець унікальны стыль, які падкрэслівае статус
уладальніка. Пры гэтым асаблівую ўвагу праекціроўшчыкі надаюць функцыянальнасці, улічваючы лад жыцця сям'і.
Планоўка распрацоўваецца такім чынам, каб пабудаваная хата была ўтульным і зручным усярэдзіне.

Мы прапануем вам пазнаёміцца з рознымі відамі прыгожых аднапавярховых дамоў. Яны адрозніваюцца сябар ад сябра
стылем і матэрыяламі, выкарыстоўванымі для ўзвядзення сцен, а таксама для фасадных і дахавых прац.

Мы спадзяемся, што фатаграфіі гэтых праектаў дапамогуць вам выбраць найбольш прыдатны для вас варыянт
уласнай загараднай хаты.

Сучасныя аднапавярховыя дамы

Аднапавярховы дом лічыцца адносна недарагім. Ён будуецца дастаткова хутка і дазваляе ўвасобіць у рэальнасць
цікавыя ідэі. Ён бяспечны і надзейны, хоць для вялікай сям'і будзе зацесны. Пры планаванні важна ўлічваць
функцыянальнасць памяшканняў і зручнасць для кожнага жыхара.

Перавагі аднапавярховых дамоў:

Выгода пражывання і прастата абслугоўвання.
Просты і недарагі падмурак, які ў большасці выпадкаў не залежыць ад тыпу глебы.
Вялікі выбар матэрыялаў для сцен: з-за адсутнасці другога паверха на іх будзе аказваць ціск толькі дах.
Праекціроўшчыкі і дызайнеры могуць з лёгкасцю рэалізаваць розныя ідэі.
Нескладаны мантаж інжынерных камунікацый (ацяпленне, гарачае і халоднае водазабеспячэнне,
каналізацыя), у параўнанні з двухпавярховым домам.
Невялікія тэрміны будаўніцтва.
З-за адсутнасці другога паверха не патрабуюцца лесвіцы, а значыць яны не будуць займаць карысную
прастору.
Адносна невысокі кошт будаўніцтва (залежыць ад канкрэтнага праекта).
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Паглядзім на недахопы гэтай канструкцыі:

Планіроўка павінна быць старанна прадумана, каб дамагчыся патрабаванай функцыянальнасці. Дадзеная
праблема асабліва актуальная для хат з невялікім пляцам.
Будаўніцтва даху для аднапавярховага дома абыдзецца даражэй, у параўнанні з двухпавярховым домам, які
мае такі ж агульны пляц унутраных памяшканняў.

Наяўнасць цокальнага паверха дазваляе вырашыць пытанне размяшчэння каморы, трэнажорнай залы, сауны і г.д.
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Які матэрыял лепш для аднапавярховага дома

На выбар матэрыялу ўплывае маса фактараў, такіх як індывідуальныя перавагі гаспадара і абмежаванасць яго
бюджэту. Разгледзім асноўныя варыянты, якія прапануюць нам будаўнічыя кампаніі, якія ідуць у нагу з часам.

Дрэва

Дрэва, мабыць, ідэальны матэрыял для стварэння ў аднапавярховым доме атмасферы спакою і камфорту. Дызайн,
водар, адчуванне цяпла і ўтульнасці — усё гэта мае важнае значэнне для інтэр'еру. Такая хата павінны будаваць
прафесіяналы з вялікім досведам, бо дрэва вельмі адчувальна да вільгаці, дае ўсаджванне са часам, мае патрэбу ў
правільным сыходзе. Калі вы гатовыя да гэтага і ўсведамляеце, што драўніна патрабуе беражлівых адносін, то смела
выбірайце гэты варыянт.

Вы можаце выкарыстоўваць:

клеены брус;
прафіляваны брус;
суцэльны брус;
ацыліндраванае бервяно.

Каб сцены не давалі моцнае ўсаджванне, драўніна павінна быць добра прасушана. Драўляную хату можна не
абліцоўваць, бо прырода надзяліла дрэва прыемным колерам і прыгожай тэкстурай.
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Цэгла

Гэта ўстойлівы да перападаў тэмпературы і даўгавечны матэрыял. Такая хата можа прастаяць больш за сто гадоў і
яго можна пакінуць па спадчыне дзецям і ўнукам. На будаўніцтва аднапавярховай хаты з цэглы патрабуецца шмат
часу, у параўнанні з драўлянымі хатамі. Гэта злучана з тым, што ўзвядзенне цагляных сцен — працаёмкі і карпатлівы
працэс.

Для ўзвядзення апорных сцен, як правіла, выкарыстоўваецца звычайная керамічная або сілікатная цэгла. Для
ўнутраных сцен можа выкарыстоўвацца радавая цэгла. Вялікай папулярнасцю карыстаецца парызаваная цэгла. Ён
валодае добрымі цеплаізаляцыйнымі якасцямі. Выбіраючы матэрыял, зважайце на:

Трываласць. Для аднапавярховага дома будзе цалкам дастаткова цэглы маркі М100.
Марозаўстойлівасць. Для вонкавых сцен лепш выбіраць параметр не меней F50. Звычайна цэгла з
марозаўстойлівасцю меней F35 для будаўніцтва загарадных хат у РФ не выкарыстоўваецца.
Шчыльнасць. Аптымальнае значэнне для полнотелого цэглы — 1600-1900 кг/м3, для пустотелого — 1000-
1450 кг/м3.
Цеплаправоднасць. Для цаглянай аднапавярховай хаты патрабуецца дадатковая цеплаізаляцыя, бо
каэфіцыент цеплаправоднасці складае 0,6-0,7 Вт/мС.
Маса. Полнотелый цэгла мае масу ад 3,5 да 3,8 кг. Ад гэтага параметру залежыць нагрузка, якая аказваецца
сценамі на падмурак.

Керамзітабетон, пенаблокі

За кошт сваёй порыстай структуры гэтыя матэрыялы маюць масу пераваг, такіх як:



невялікая вага;
вогнеўстойлівасць;
выдатныя цеплаізаляцыйныя ўласцівасці.

Аднак трываласць у гэтых блокаў ніжэй, чым у цэглы. Дадзены матэрыял схільны да парэпання падчас эксплуатацый.
Да пераваг можна аднесці нізкі кошт. За рахунак вялікіх габарытаў кладка блокаў адбываецца вельмі хутка.

Крыніца: home-zagorod.ru

Каркасны дом

Выдатна падыходзіць для хуткага будаўніцтва. Дастаткова паўтара-два месяцы, і дом гатовы. Матэрыял
прадстаўлены ў розных варыянтах, пры гэтым тэхналогія зборкі аднолькавая для ўсіх відаў.

Для каркасных хат падыдзе палевы, столбчаты ці істужачны падмурак. Адно з добрых якасцяў дома — матэрыял не
дае ўсаджванні, на ўнутранае аздабленне не патрабуюцца вялікія выдаткі, бо паверхні не патрабуюцца ў
выраўноўванні пры дапамозе тынкавых складаў.
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Прыгожыя праекты аднапавярховых дамоў

Вы можаце замовіць унікальны дызайн-праект дома ці ж можаце скарыстацца гатовымі тыпавымі праектамі з
каталога, які прадаставіць вам будаўнічая кампанія.

Ніжэй мы прапануем азнаёміцца з прыкладамі прыгожых аднапавярховых дамоў, пабудаваных у тым ці іншым стылі.
Паглядзеўшы фота, вы можаце вызначыцца з уласнай ідэяй, якую вы рэалізуеце на сваім участку.

Аднапавярховыя дамы з панарамнымі вокнамі



Панарамныя вокны выдатна ўпісваюцца ў дызайн гасцінай. З мэтай захавання цяпла ў памяшканні яны павінны
выходзіць на поўдзень ці паўднёвы захад. Улічваючы памер акна, яно павінна быць выраблена з якасных трывалых
матэрыялаў, а ўсталёўку варта давяраць толькі прафесіяналам.

Крыніца: bigfoto.name

Аднапавярховы дом з тэрасай

Тэраса — выдатнае месца для людзей, якія любяць адпачываць на свежым паветры. Арыгінальна выглядае тэраса,
якая апяразвае хату па перыметры. Таксама прыгожа глядзіцца тэраса з адной зашклёнай сцяной. Гэта забяспечвае
больш натуральнага святла ў памяшканні ўнутры дома.

Закрытая тэраса з'яўляецца паўнавартаснай прыбудовай да дома, з ацяпленнем і камунікацыямі. Усталяваныя па
перыметры свяцільні служаць у якасці начнога асвятлення. Паглядзіце на прыгожыя аднапавярховыя дамы з тэрасай
на фота ніжэй.
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Аднапавярховы дом з мансардай

Мансарда ў аднапавярховым доме — выдатнае месца для працоўнага кабінета, спальні, пакоі адпачынку ці
дапаможнага памяшкання. Перавагі мансардных хат у тым, што яны дазваляюць з максімальнай выгадай
выкарыстоўваць унутраную прастору. Але яны маюць патрэбу ў дадатковых камунікацыях і добрым уцяпленні даху.

Крыніца: homify.ru
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Аднапавярховы дом шале

Альпійскія дамы пакарылі многіх людзей сваёй рамантычнасцю. Яны выдатна падыходзяць для няроўных ландшафтаў
і ўзгорыстай мясцовасці. З такой хатай добра спалучаюцца невялікія штучныя вадаёмы на ўчастку, альпійскія горкі,
дэкаратыўныя камяні і багацце зялёных насаджэнняў.

Асаблівасцямі дамоў у стылі шале з'яўляюцца:

камбінаванне каменя і дрэва для ўзвядзення сцен;
высокія самавітыя вокны;
крытая мансарда ці другое святло ў доме.

Будынак пераважна мае двухсхільны дах.
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Дах аднапавярховых дамоў

Часта аднапавярховыя дамы маюць скатны дах. У якасці дахавага пакрыцця часта выкарыстоўваецца металадахоўка,
мяккі дах, андулін. Тэхнічныя характарыстыкі андуліна робяць яго выгадным, надзейным і зручным у мантажы
пакрыццём. Але таксама ў апошнія гады набіраюць папулярнасць праекты дамоў з плоскім дахам.

Скатны дах зручнейшы — яе лягчэй узводзіць, няма неабходнасці ў складаным абслугоўванні, менш верагоднасць
памылак у разліку канструкцыі і, як следства, працёкаў. Важна правільна абраць дахавы матэрыял. Ён павінен быць
прыгожым знешне, нешумным падчас ападкаў, простым у мантажы і эксплуатацыі.

Добрым рашэннем з'яўляецца Чарапіца Андулін або Андувіла. Знаходзячыся ў хаце, вы не будзеце адчуваць
дыскамфорту падчас дажджу, бо матэрыял не шуміць. Таксама ён валодае добрай вільгацятрываласцю і не працякае
(пры ўмове правільнага мантажу). Гарантыя на яго складае 20 гадоў.

Палічыць неабходную колькасць матэрыялу можна тут. Таксама вы можаце атрымаць персанальную раскладку лістоў
андулін. Вы будзеце ведаць правільны парадак кладкі для мантажу з улікам мінімізацыі абрэзкаў. Для гэтага
перайдзіце на старонку «Раскладка даху».

Плоскі дах — сапраўдная знаходка для аматараў мінімалізму. Пры яе будаўніцтве трэба вялікую ўвагу ўдзяліць
сістэме водаадвядзення з улікам кліматычных асаблівасцей рэгіёну, а таксама вырашыць, які будзе дах:

эксплуатаванай;
неэксплутаванай.

Эксплуатаваны дах дадае карысную прастору і можа выкарыстоўвацца ў якасці зоны адпачынку ў цёплы час года. Каб
уцяпляльнік у такім даху не адсыраваў, неабходна паклапаціцца пра добрую параізаляцыю. Як варыянт, вы можаце
выкарыстоўваць адмысловую параізаляцыю ONDUTISS PRO Flat Roof. Яна ўжываецца як для эксплуатаваных, так і
неэксплутаваных плоскіх дахаў.

Больш падрабязна пра плюсы і мінусы плоскага даху мы пісалі тут.
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Сучасныя фасады аднапавярховых дамоў

Каб сцены хаты былі прыгожымі вонкава і добра абаранялі ад атмасферных уздзеянняў, патрабуецца вонкавае
аздабленне. Прапануем пазнаёміцца з прыкладамі прыгожых фасадаў аднапавярховых прыватных дамоў (фота).

Крыніца: houzz.com
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Матэрыялы для аздаблення фасада

Выбар матэрыялаў для аздаблення фасада - гэта не толькі пытанне эстэтыкі, але і даўгавечнасці, практычнасці і
эканамічнасці. Кожны элемент фасаднага аздаблення павінен выконваць сваю функцыю, няхай гэта будзе абарона ад
вонкавых уздзеянняў, тэрмарэгуляцыя ці проста стварэнне прывабнага вонкавага выгляду. Сучасны рынак прапануе
велізарны выбар матэрыялаў, якія дазваляюць стварыць унікальныя фасады, якія адпавядаюць розным стылям і
архітэктурным рашэнням.

Аздабленне фасада ўплывае не толькі на вонкавы выгляд хаты, але і на яго энергаэфектыўнасць, даўгавечнасць і
выгода ў эксплуатацыі. Правільны выбар матэрыялу дапаможа захаваць хату цёплым узімку і прахалодным улетку,
абараніць яго ад дажджу, снягі і іншых неспрыяльных фактараў. У гэтым раздзеле мы разгледзім найболей
папулярныя і эфектыўныя матэрыялы, якія выкарыстоўваюцца для аздаблення фасадаў, і як абраць падыходны
варыянт у залежнасці ад вашых пераваг і асаблівасцяў хаты.

Дэкаратыўная тынкоўка. Мае багатую каляровую палітру, разнастайную фактуру і спосабы нанясення.

Крыніца: prof-fasady.ru

Клінкерная цэгла, плітка. Шануецца за адносна лёгкі мантаж, высокую трываласць і ўстойлівасць да ўздзеяння
вонкавых фактараў.



Крыніца: cozyblog.ru

Натуральны і штучны камень. Даўгавечны, устойлівы да вонкавых фактараў матэрыял. Валодае цудоўнымі
эксплуатацыйнымі характарыстыкамі і выдатнымі эстэтычнымі дадзенымі. Штучны камень знешне выглядае як
натуральны, але каштуе танней.

Крыніца: smart-framer.ru

Сайдынг. Бюджэтны варыянт. Просты ў мантажы. Вытворцы прапануюць вялікі выбар кветак і адценняў.

Крыніца: stroimdom.com



Стылістыка інтэр'еру аднапавярховага дома

Аднапавярховыя дамы павінны быць не толькі прыгожымі знешне, але і прывабна выглядаць знутры. Далей мы
пакажам фота з прыкладамі. Важна адзначыць, што па сваім стылі інтэр'ер павінен адпавядаць экстэр'еру. Сучасныя
дызайнеры добра выкарыстоўваюць розныя прыёмы: кантраснасць, тоеснасць, сіметрычнасць, асіметрычнасць і г.д.

Якія стылі выкарыстоўваюцца ў афармленні інтэр'еру аднапавярховых дамоў:

Сучасны. Для яго характэрны камфорт, добрае асвятленне.
Рустыкальны. Адрозніваецца наяўнасцю старажытных рэчаў, спалучэннем даўніны з сучаснымі бытавымі
сродкамі і тэхнікай. Мае някідкія элементы дызайну і стрыманую каларыстыку.
Еўрапейскі. Арыентуецца на камфорт жыхароў, простыя канструкцыі, нейтральную каляровую палітру.
Наяўнасць каміна з натуральнага каменя давяршае экспазіцыю.
Скандынаўскі. Спалучае камень, вагонку, потолочные бэлькі. Вытрыманы ў нейтральнай гаме.
Праванскі. Мае драўляную падлогу і пакрытыя вагонкай або абтынкаваныя сцены.
Хай-тэк. Аднатонныя сцены, упрыгожаныя яркімі дэкаратыўнымі элементамі.
Шале. Мяккая зручная мэбля, футравыя накідкі ці чахлы, драўляныя дэталі, камін.

Крыніца: houzz.es

Інтэр'ер сучаснага аднапавярховага дома

Крыніца: mvlife.ru

Інтэр'ер рустыкальнага дома



Крыніца: 2shades.ru

Інтэр'ер еўрапейскага загараднага дома

Крыніца: gnezdoparanoika.ru

Скандынаўскі інтэр'ер

Крыніца: collection-design.ru

Інтэр'ер дома ў праванскім стылі



Крыніца: variantm.ru

Інтэр'ер хай-тэк

Крыніца: pufikhomes.com

Інтэр'ер дома Шале

У гэтым артыкуле мы сабралі прыклады прыгожых аднапавярховых дамоў, апублікавалі фота, каб вы маглі
вызначыцца з праектам сваёй будучыні загараднай хаты і ўвасобілі ў рэальнасць самыя смелыя ідэі як у экстэр'еры,
так і ў інтэр'еры.

Ну, а што да даху, то выбірайце той, што вам больш па душы. Памятайце, ідэальнага даху не існуе. Але калі вам
важныя цішыня, камфорт і прастата, то мы рэкамендуем спыніць свой выбар на любым з відаў андуліну: Андулін
Смарт, Чарапіцы Андулін або Ондувіле .
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